



# Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ  
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИНСТИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

Газета  
основана  
1 января 1965 г.

№ 16 (890)

ВТОРНИК

31

МАЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## В СОВЕТЕ ИНСТИТУТА

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании совета института был рассмотрен вопрос «О тематике и уровне организации НИР и НИРС на историческом факультете». С докладом выступил декан факультета И. В. Мех. Совет отметил, что на факультете намечается положительный сдвиг в организации НИР преподавателей и студентов. Так,

различными формами НИР охвачено около 70 процентов студентов, 60 процентов выпускников готовят к защите дипломные работы, организованы проблемные группы, в этом году защищена одна кандидатская диссертация (Ю. В. Маковский), до конца пятилетки планируется защита еще пяти.

Однако кафедры фа-

культета далеко не полностью реализуют свои потенциальные возможности. Совет постановил: предложить кафедре истории СССР советского периода представить для утверждения коллективную тему до 1 декабря этого года; научно-методическим комиссиям всех факультетов совместно с организаторами НИРС включить эле-

менты НИРС и УИРС в учебные планы всех специальностей и в руководство индивидуальной работы студентов до 1 сентября; привлечь студентов к активному участию в выполнении госбюджетных и хоздоговорных тем, внести фамилии студентов в каталог федеральные планы НИР (до 1 октября текущего года).

Ученый секретарь совета Н. А. Петрунина доложила о проверке решения совета по совершенствованию

профоректорской работы. Учитывая актуальность данного вопроса, совет постановил оставить его на контроле и включить в план работы следующего года.

Ученый совет одобрил Положение о НИСе в связи с переходом на хозрасчет. Были рассмотрены и другие вопросы, в том числе выборы по конкурсу и на ученые звания, утверждение тем диссертационных исследований.

## Хроника

ПОДВЕДЕНЫ итоги социалистического соревнования общежития института. Первое место заняло общежитие № 3 (ул. Куйбышева), где живут студенты худграфы и слушатели подготовительного отделения.

С 18 ПО 20 МАЯ на кафедре химии проходила V областная научно-практическая конференция «Коррозия и защита металлов в химической, нефтехимической промышленности и машиностроении». На конференции рассматривались вопросы по проблемам коррозионного и электрохимического металлов, защиты металлов от коррозии с помощью ингибиторов и защитных покрытий, а также вопросы адсорбционных процессов.

Для участников конференции были организованы выставки по новым методам повышения износостойкости машин и оборудования, рекламно-информационным материалам «Реактив», научно-технической литературы.

В работе конференции приняли участие специалисты в области коррозии и защиты металлов Омска и 26 городов нашей страны.

ГАИ СООБЩАЕТ, что студенты Шумляковский О. (42 хм.), А. Волокитина, М. Гринько (101 няяз), К. Пономарев (рабфак), И. Лобзин (443 ист.), В. Семенов (208 фяз.) и В. Цыганков (322 ХГФ) были задержаны за нарушение правил уличного движения.

ДНИ 21 и 22 мая студенты естественно-географического факультета провели на природе. На лесной поляне недалеко от станции Сырпартской был поднят флаг факультета. Интересно прошли посвящение первокурсников в географы, туристическая эстафета. У костра всю ночь не смолкали песни и шутки. Так студенты отметили традиционный день географа.

В СПАРТАКИАДЕ и первенстве города женская волейбольная команда института заняла третье место. Это — успех! Тренер призеров — старший преподаватель Л. Е. Ольшевская.

24 МАЯ состоялась встреча коллектива института с делегатом XIX Всесоюзной партийной конференции народным учителем СССР Л. Я. Кичигиной. Обсуждение кандидатуры на конференцию проходило бурно, взволнованно, вызвало различные мнения. Подробное сообщение о встрече читайте в ближайшем номере газеты.

## Хроника

## В ПАРТКОМЕ ИНСТИТУТА

ОТЧЕТЫ коммунистов — одно из приоритетных направлений работы партийной организации. На последнем заседании партийного комитета обсуждался отчет проректора по учебной работе коммуниста М. П. Лапчика. Он говорил о том, как выполняются в институте мероприятия по перестройке высшей школы. Так, стало ясно, что в попытке ускоренной всеобщей аттестации преподавателей институт поспешил, не подготовившись к ней основательно; что в конкурсном переизбрании педагогов вуза нужно повышать роль студенческого мнения.

В необходимости широкого привлечения лучших учителей к учебно-воспитательному процессу никто не сомневается. Но как его осуществлять в ситуации резкого сокращения объема оплаты почасового фонда и как следствие — возрастающая интенсификация труда преподавателей кафедр?

В институте сделаны первые шаги по улучшению структуры учебных занятий (сокращение обязательных аудиторных часов, развитие самостоятельной работы студентов), изучается передовой опыт вузовского преподавания: проведение общественного экзамена (ЕГФ, физфак), деловых игр (кафедра экономгеографии), контекстные методы обучения (кафедра психологии, филфак) и другие.

Коммунисты С. И. Пятинин, И. Д. Карамт, выступившие от имени комиссии, готовившей вопрос по заданию парткома, отметили большую инициативную работу ректората и лично М. П. Лапчика по реализации задуманного в перестройке высшего образования. Это показало и анкетирование, оценивающее деятельность коммуниста М. П. Лапчика, проведенное по инициативе парткома. Однако недостаточно координация деятельности подразделений

института, много дублирования и, значит, напрасных усилий, все еще на факультеты спускается слишком много бумаг. Ректорату также необходимо более точно определить свою позицию в большой экспериментальной работе по составлению новых учебных планов — решающее слово должно быть за кафедрами и советами факультетов.

Высокая оценка коллег, парткома в работе М. П. Лапчика дана его профессиональной компетентности, деловитости, организаторским способностям, требовательности. Однако, очевидно, что ему еще не хватает самкритичности, умения прислушиваться к мнению других.

Думаю, что такие отчеты коммунистов-руководителей института и его подразделений (факультет, кафедра) помогут расширению демократии и гласности.

В. ФИЗИКОВ.



«ОПРАВДАТЬ надежды человечества» — плакат студента художественно-графического факультета Владимира Цыганкова, занявший первое место в конкурсе политического плаката. Об этом конкурсе рассказывала наша газета в № 12 от 26 апреля.

Фото В. ЦЕНТА.

ТВОЯ ПРОФЕССИЯ — УЧИТЕЛЬ

## Главный юннат

ТАК называют ребята директора Омской городской станции юных натуралистов Александра Петровича Станковского, который возглавил станцию юннатов в 1982 году. До этого он работал с юннатами во Дворце пионеров. Для городской СЮН пришлось арендовать теплицу и комнату в школе № 49 на Левобережье. Маленький коллектив станции сумел вернуть большую юннатскую работу. Собрали много аквариумов, волвер в живом уголке. А теплицу «начинили» огромной коллекцией комнатных растений. Возле теплицы было две сотки открытого грунта, где кипела работа юннатов. Незаметно пролетело 5 лет. Осенью 1986 года Омская областная станция юннатов переехала в новое здание неподалеку от Чукреевки, а старое и земля были переданы Омской городской станции юннатов. И с февраля 1987 года городские юннаты на

чали осваивать новое место жительства. На территорию бывшей областной станции юннатов пришел новый педагогический коллектив. Юннатская эстафета продолжается.

Земли на новом месте А. П. Станковскому хватает. Есть здесь несколько теплиц. Работы хоть отбавляй. Помогают соседние школы. Коллектив городской СЮН подобрался работящий. Директору же приходится никого подгонять в работе. Все трудятся здесь на совесть, всюду юннаты с лопатами и граблями, лейками и ведрами. Помидорной рассады столько навываривались на продажу, что всем желанием хватит. Но не это главное в их деле.

В оранжереях станции собрано более 600 видов комнатных растений со всех концов света; растут они с легкой руки энтузиастов городской СЮН, как на опаре. Доброе слово в печати заслужили юные

аквариумисты этой станции, о них рассказывали в «Омской правде». В аквариумах городской станции и маленькие рыбки, и рыбины величиной с лопоты. Часами можно любоваться на эту природную красоту. А на полечении орнитологов 12 видов птиц в вольерах и клетках.

Мечтают здесь создать юннатский ботанический сад, зоопарк и многое другое. Наверняка создадут, дайте срок. Верю, потому что работают рядом с Александром Петровичем энтузиасты. И чем это заколдовал их главный юннат, не знаю, но догадываюсь: теплотой человеческого общения, творческим горением.

Хорошего учителя воспитала кафедра зоологии Омского педагогического института: и земле поколониться умеет, и отстоять свою точку зрения может. Побольше бы таких приходило работать с детьми. Их ждут в школах и внешкольных учреждениях области, одержимых, умеющих трудиться.

В. ШРАМ,  
зав. кабинетом биологии ИУУ.

## Награда — Марине

ИНТЕРЕСНУЮ научную работу «Формирование человеческого фактора: общество, школа, учитель» представила на областной тур XII Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам (секция научного коммунизма) пятикурсница физического факультета Марина Зайцева. В ней она анализирует, как на уроках и в различных формах общения с учениками, их родителями учитель физики может активно способствовать формированию высоких человеческих качеств.

Жюри по достоинству оценило эту работу. Обком ВЛКСМ, обком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, областной совет по НИРС наградили Марину Дипломом и подарком.

Т. БОГОМОЛОВ,  
профессор.

## Рейс «Эдельвейса»

«ЭДЕЛЬВЕЙС» — название бригады № 14 студенческого отряда проводников. Голубая синь уходящих за горизонт рельсов позвала нас в нелегкую, но интересную профессию.

Уже позади стажировочный рейс. Казалось бы, чего сложного быть проводником? Ан, нет! Сколько нужно такта, терпения, выдержки, чтобы разрешить спорные вопросы из-за нижней полки, например! А попробуйте-ка разнести сразу 6 стаканов горячего чая по вагону, который бросает в разные стороны! А первая ночь дежурства, до жути хочется спать! Трудностей — хоть отбавляй, но зато как приятно услышать теплые и искренние слова благодарности!

О. АФАНАСЬЕВА.



